

第一观察 | 推动共建“一带一路” 高质量发展，习近平提出三个目标(下)

新结合点。

这两者的“新发力点”“新结合点”必将为沿线国家带来更多发展新机遇、合作新空间。

总书记提出的要全面加强风险防控，其中包括探索建立境外项目风险的全天候预警评估综合服务平台等举措，释放出推进共建“一带一路”可持续发展的重要信号。

惠民生——

“一带一路”倡议，旨在实现各国互利共赢、共同发展，造福百姓。

2016年8月17日，习近平总书记出席推进“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话。他强调：以钉钉子精神抓下去，一步一步把“一带一路”建设推向前进，让“一带一路”建设造福沿线各国人民。

2018年8月27日，习近平总书记出席推进“一带一路”建设工作5周年座谈会并发表重要讲话。他强调：注意实施雪中送炭、急对方之所急、能够让当地老百姓受益的民生工程。

在这次座谈会上，

习近平总书记提出“要优质打造标志性工程”，着重指出“民生工程是快速提升共建国家民众获得感的重要途径，要加强统筹谋划，形成更多接地气、聚人心的合作成果”。

在前不久结束的第四届中国国际进口博览会上，共建“一带一路”国家的展商纷纷“乘兴而来、满意而归”。一位巴基斯坦客商的话令人久久不能忘怀：“你可能想象不到，得益于中国的进博会，远在几千里外的巴基斯坦

农村贫困妇女有希望靠自己编织的地毯摆脱贫困……”

不仅谋划大格局，还着眼细微处。

“要统筹推进疫情防控 and 共建‘一带一路’合作，全力保障境外人员生命安全和身心健康，突出防控措施精准性，着力保障用工需求、人员倒班回国、物资供应、资金支持等。”总书记的话语，情真意切、暖人心田。

中国有句古话：执大象，天下往。共建“一带一路”，符合历史大势、符合时

代潮流，符合中国与世界各国人民的共同利益，因而8年来展现出愈加旺盛的生命力、愈加强劲的磁吸力。

在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，习近平总书记为高质量共建“一带一路”擘画新图景，再次传递积极信号：中国愿与各方一道，同舟共济、共克时艰，共创机遇、共享繁荣，让这一东方倡议更多造福各国人民。

来源：新华社

中国驻美大使就中美和平共 行侠仗义并肩前行提出四点建议

新华社华盛顿11月19日电 中国驻美国大使秦刚18日与布鲁金斯学会董事会进行视频交流并发表演讲时指出，近年来，中美关系遭遇了前所未有的严重困难，但中美必须拿出远见、决断和行动，共同抵制两国走向对抗和世界再分裂的前景，为中美两国和世界走出一条光明的道路。

秦刚提及电影《卧虎藏龙》中有关大侠笑傲江湖、讲信讲义的对白。他表示，

中美和平共处、行侠仗义、并肩前行对这个世界不是很好吗？为何要斗得势不两立、你死我活、两败俱伤呢？

秦刚提出四点建议。**一是不忘初心。**他说，冷战已结束30年，我们要坚定对冷战思维说不，对搞意识形态划线、阵营分割、集团对抗说不，始终顺应时代潮流，牢记中美两国和世界各国人民的共同愿望，推动建设持久和平、普遍安全、共同

繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

二是牢记责任。中美应加强沟通与合作，既办好各自国内的事，又承担起应尽的国际责任，共同推进人类和平与发展的崇高事业。展现大国担当，为世界提供更多公共产品，带头践行多边主义，维护公正合理的国际秩序。

三是坚持原则。拼凑针对第三国的小集团，是开历史倒车。世界不应再被“新柏林墙”阻断。

我们应弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，拒不尊重和承认别国人民自我选择的发展道路，这本身就是最大的不民主。滥用泛化国家安全概念，无端打压别国企业，是逆全球化潮流而动，加剧世界经济风险。世界不应再被“脱钩”“断供”所割裂。

四是聚焦合作。人类社会面临的挑战难题层出不穷，中美需要合作、必须合作

的领域数不胜数。气候变化是中美可以而且应该开展合作的重要领域。

秦刚强调，一个中国原则不仅是中美关系的政治基础，也是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，是现行国际体系和秩序的重要组成部分。任何歪曲联合国大会第2758号决议、在国际上挑战一个中国原则的图谋，就是改变台湾问题现状，就是破坏国际规则和国际秩序，是徒劳的。